



PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pes.
Fuera.	{ Trimestre. 6 "
	{ Semestre. 12 "
EXTRANJERO, AÑO.	42 "
NUMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS	
Apart. n.º 20 : Franqueo concertado	
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES	

Ayer continuó en el Parlamento el debate sobre el déficit presupuestario

Los nuevos demócratas

Por fin los «orientales» —como se ha dado en llamar a los que siguen las inspiraciones tenebrosas de Martínez Barrio—, han pasado el Rubicón, separándose de la minoría que acudilla don Alejandro Lerroux.

Tal vez tenga importancia la desbandada, quizá no tenga ninguna. Porque todos convienen que la escisión provocada por el Gran Oriente, es uno de tantos episodios de la maniobra antipatriótica que van desarrollando los enemigos de España, los que destrozaron la nación durante más de dos años, los que derrotados en legítima lid por el cuerpo electoral, intentan vanamente levantar la cabeza.

Esos enemigos del espíritu nacional y del interés de España están definitivamente incapacitados para asumir el Poder. La constitución del «gran» partido de izquierdas es un mito. Y aunque arrastran fuerzas respetables por su número, nunca dejará de ser el refugio de los hombres que han arruinado a España. Los mismos perros y casi con los mismos collares. Los «héroes» de Casas Viejas. Los tiranos del sentir tradicional. Los que han convertido a España en jarcia cabiléica en plena efervescencia. Las ilustres nulidades que con asombro de todo el mundo llegaron a los más altos puestos, en los que si les acompañó el desacierto, bien pueden decir que tampoco les desamparó la mala intención. No es posible con ellos sentir la emoción (?) de la República, como pide Marcelino Domingo. Se siente, sí, pero es una emoción dolorosa y deprimente, como la que siente el labrador ante un nubarrón amenazador o ante asoladora plaga de langosta.

En vista de que el país no ha de consentir que vuelvan al Poder los del abominable bienio, se recurre, al parecer, a otra estratagema. Martínez Barrio no suscita las animosidades y prevenciones que los otros izquierdistas. ¿Pero está seguro de que al levantar sus tiendas junto al campamento de los fracasados, no alcance a él mismo la animadversión que las gentes sienten a toda política izquierdista que tan dolorosa experiencia ha dejado? ¿No se recordará, como antecedente para juzgar la conducta de estos hombres y lo que de ellos puede esperarse, que un viva España produjo en el Parlamento casi una catástrofe, y que Martínez Barrio, Lara y otros orientales «opusieron» al viva España estentóreas y significativas vivas a la República? Si pretende acercarse o recoger —consumando una acción de lesa patriotismo— a los que, según su propia y exacta frase, llenaron al país de sangre, fango y lágrimas, ¡el pueblo no olvidará la jugada!

Por otra parte, Martínez Barrio pactó con las derechas, siendo presidente del Gobierno, en varias provincias. Esto revela la fuerza de que puede disponer el causante de la escisión. El nuevo partido, titulado «radical demócrata» —para no perder la costumbre de llamarse demócratas los que gobiernan contra el pueblo y a espaldas del pueblo— tiene la ventaja de no contar con fuerzas de opinión.

¡Así son nuestros demócratas!

MIRAFLORES

Notas del carnet

Signos equívocos

«Luz» afirma muy seriamente que «las fuerzas parlamentarias predominantes actualmente fueron elegidas el día 19 de Noviembre bajo signos equívocos». ¿Recuerdan ustedes aquellas elecciones? Indudablemente. En ellas el pueblo español votó a quienes se ofrecían a defender la Religión católica y la unidad patria; a quienes, sobre todo, se comprometían a luchar sin descanso contra el socialismo. ANTIMARXISMO. Este fué el lema que movió formidablemente a la opinión española. Y a eso lo llama «Luz» signos equívocos. En cambio pretende que esos elementos se declaran republicanos, simplemente republicanos a secas, y acudan a unas nuevas elecciones. Con esto opina que se acabaría lo equívoco de los signos.

Entre tanto los partidarios republicanos de Azaña se están tirando los trastos con los republicanos de Lerroux y unos y otros andan a matar con los republicanos de Maura. Y las derechas continúan unidas su lucha lenta pero tenaz contra el marxismo.

O estamos muy equivocados o no es en las fuerzas parlamentarias predominantes «ni en quienes las eligieron donde está el equívoco sino en los otros que saben manejar admirablemente el «equívoco» para embautar al pueblo y vivir a su costa en «inequívoco» regodeo pantagruélico.

Rusia se elegantiza

Rusia se elegantiza. Después de perseguir a la burguesía, de asesinar a los aristócratas, de abolir todo sibirismo, todo confort y hasta toda limpieza (el jabón llegó a ser un artículo raro) Rusia vuelve poco a poco a buscar la comodidad, los placeres y el lujo. Después de haber proclamado la santa igualdad proletaria, barbuda, modesta y uniformada en la monotonía de los más sencillos atavíos, Rusia se prepara a competir con París en elegancia y «buen tono».

Es el caso que en Rusia hay mujeres. Proletarias, bolcheviques, independizadas, pero mujeres al fin. Y mujeres sin el más mínimo lastre de los miramientos morales y del poder virtuoso: Tales mujeres no podrían soportar largo tiempo la carencia de galas y han protestado de ello consiguiendo que los dirigentes bolcheviques hayan, no solamente consentido, sino organizado una exposición de modelos de un modisto parisino que han tenido tanto éxito que ya se asegura trabajo constante a los talleres de confección de lujosos vestidos femeninos.

Se han instalado en Rusia cabarets, bailes y toda clase de locales de vicio costoso. Ahora se abre la puerta a la tentación femenina del lujo. Rusia vuelve a pasos agigantados a la organización capitalista, pero tomando de ésta precisamente todo lo repudiable y olvidándose de lo que en ella hay de bueno. Diez y siete años de tiranía proletaria sólo han producido ese resultado.

LOCALES

¿No habrá fiesta taurina para los días de San Lorenzo?

Hace tiempo ya que entre los aficionados oscenses a la brava fiesta nacional domina cierta inquietud. Es que los días avanzan excesivamente deprisa, la fecha del 10 de Agosto se aproxima y nada se dice sobre lo que ha sido, es y será, base de las Fiestas que en el aspecto profano, Huesca celebra en honor de su Patrono San Lorenzo.

Sin toros no hay fiestas, dice el buen aficionado. Gran verdad esta que se ha demostrado repetidas veces. Ya podemos empeñarnos en organizar un programa sugestivo de fiestas profanas, ea reunir las mayores originalidades que pueden presumirse dentro de lo que viene haciendo los pueblos para atraer al forastero en los días de sus fiestas; si no se cuenta como base del programa con una fiesta taurina a base de buenos matadores y con buen ganado, no es posible que la animación extraordinaria, característica de los días de San Lorenzo, se produzca.

Y pasan los días; la fecha del 10 de Agosto se acerca y nadie dice ni una palabra sobre toros en Huesca, como no sea una cursiva que en un colega local apareció ya hace unos días dando el toque de atención.

El año pasado una empresa popular acometió la organización de la parte taurina en las fiestas de San Lorenzo. Los organizadores llevaron a cabo su cometido llenos del mayor entusiasmo y con acierto; el comercio respondió; Huesca entero hizo cuanto pudo porque la Empresa llevase a feliz término la organización acometida; la Prensa local, siempre generosa para cuanto se relaciona con Huesca, brindó sus columnas y a ellas fué una propaganda diaria y desinteresada.

Creemos firmemente que esto habría de repetirse este año. Que todos aquellos apoyos encontrados volverían a producirse. Todo antes que al programa de las fiestas del año 1934 no pueda llevar una buena corrida que atraiga al forastero y dé a Huesca ese aspecto callejero inconfundible que trae el día de la «corrida grande».

DE SOCIEDAD

Nuestro considerado amigo de Sarriena don Mariano Torres Ballarín, diligente corresponsal de LA TIERRA en aquella importante villa, ha sido destinado, en calidad de auxiliar, a la Delegación de Servicios Hidráulicos del Pirineo Oriental, en Barcelona.

Al felicitarle por tan importante cargo, y cumplir su ruego de despedirle de todos sus amigos, expresamos nuestro sentimiento de vernos privados de sus servicios informativos.

— Celebró ayer su fiesta onomástica el muy ilustre señor don Basilio Lain, canónigo de la Catedral y culto profesor de este Instituto.

Felicidades.

SUCESOS

Un hombre ahogado

De Alcalá de Guara comunican haber sido hallado ahogado en el río «Sotón», Pablo Crespo Sarrazaca, de 70 años, quien parece ser sufrió un percance al ir a dar agua al ganado que cuidaba.

Intervinieron brillantemente el ministro de Hacienda, señor Marraco, y Calvo Sotelo

El Consejo de ministros estudió la combinación de gobernadores civiles

En Madrid fué asesinado a tiros un obrero empleado de una joyería

AYER HUBO CONSEJO DE MINISTROS

El ministro de la Gobernación dice que la parte básica de la lista de gobernadores será reducida, pero se producirán algunos acoplamientos

Madrid 23 (11 30)

A las diez y media de esta mañana se reunieron los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo ordinario.

Hasta las dos y cuarto se prolongó la reunión. A esa hora salió el señor Salazar Alonso, quien manifestó que esta tarde se reuniría con el jefe del Gobierno para ultimar la lista de gobernadores civiles. Esta, en la parte que pudiéramos llamar básica, será reducida, pero tendrán que producirse algunos acoplamientos.

De lo tratado en el Consejo se facilitó la siguiente referencia:

El señor Samper dió cuenta de algunos proyectos de carácter internacional, los cuales fueron estudiados con todo detenimiento por el Consejo, recayendo sobre los mismos acuerdo aprobatorio.

Presidencia. — Disponiendo la celebración de elecciones en Murcia para cubrir la vacante de su representante en el Tribunal de Garantías.

Ampliando el plazo para la clasificación de las fundaciones en

cargadas de las administraciones de bienes procedentes de la corona.

Trabajo. — Dictando normas para la provisión de las secretarías provinciales de Beneficencia.

El ministro dió cuenta del estado de algunos conflictos entre ellos el de metalúrgicos de Madrid exponiendo la necesidad de que para su solución intervenga el Gobierno por las pérdidas que ocasiona.

Hacienda: Nombrando para desempeñar el cargo de gobernador del Banco Hipotecario a don Antonio Navarro.

Obras Públicas: Autorizando al ministro para la intervención en el estado económico de la Compañía de los Andaluces y proponer luego las soluciones que sean pertinentes.

Reorganizando el funcionamiento de las Confederaciones Hidrográficas del Duero y del Guadalquivir.

Guerra: Decreto creando el Cuerpo de Administración en las posesiones del Golfo de Guinea.

LA SESION PARLAMENTARIA DE AYER

El ex ministro Calvo Sotelo volvió a intervenir para rectificar después del discurso de Prieto

Asegura que si se quiere afrontar el paro obrero es preciso acudir a un presupuesto extraordinario

A las cuatro y diez minutos se abrió la sesión de Cortes bajo la presidencia de Alba.

Después de aprobada el acta de la anterior sesión, por sorteo se decide que Calvo Sotelo ostente la representación parlamentaria de Orense.

Continúa el debate sobre la ley de derogación de la de Términos municipales.

Se aceptan enmiendas de Casanova y de Ramos. Son desechadas varias enmiendas por los socialistas.

Intervención sobre el estado de la Hacienda española

Continúa el debate provocado por la intervención del ex ministro Calvo Sotelo con su interpección sobre el estado de la Hacienda pública.

Interviene el ministro de Hacienda señor Marraco. Dice que él, en las Constituyentes, atacó la gestión económica del Gobierno, pero no obstante hay que tener gran fe en lo que es fundamental de la República.

Hay que probar que la República puede remediar los vicios de la Monarquía agravados por la Dictadura.

Explica el señor Marraco la obra haciendística de la Dictadura y sostiene que en el presupuesto correspondiente al año 1929 había un déficit al liquidarse de 124 millones de pesetas.

Reconoce que la reforma fiscal hecha por el señor Calvo Sotelo

fué favorable al erario público, pero recuerda que el mismo ministro vulneró la ley de Contabilidad, incurriendo en delito de prevaricación.

Calvo Sotelo: No se ha probado absolutamente nada de todo eso.

El ministro: Hay cosas que no están claras en la actuación del señor Calvo Sotelo, especialmente en lo que se refiere a los cambios.

Calvo Sotelo: Yo ruego a su señoría que trate todas las cuestiones a fondo, no superficialmente.

Habla Marraco del crédito de la casa Morgan y censura luego la quema de los conventos que provocó gran daño en nuestra economía y la importación de trigo hecha por Marcelino Domingo. Dice que la cuestión cambios ha costado grandes daños a la Hacienda española.

Calvo Sotelo: Exponga su señoría cifras.

El ministro dice que setenta y dos millones.

Calvo Sotelo: Ya lo veremos. Habla a continuación el señor Marraco del Monopolio de Petróleos y de la Telefónica.

Primo de Rivera: Eso habrá que verlo detenidamente.

Una voz: Eso es totalmente falso.

Un radical: S. S. cobra cincuenta mil duros de la Telefónica. (Gran escándalo).

A continuación, el ministro de

Notas madrileñas

Cuando un empleado de la platería Espúñez iba ayer mañana al trabajo, fué cobardemente agredido por la espalda, resultando muerto

Arrollado por el tren

Cuando esta mañana se encontraba en la estación del Mediodía recogiendo carbonilla fué alcanzado por un tren Victor Muñoz, el cual resultó con ambas piernas seccionadas. En gravísimo estado ingresó en el Hospital.

Cobardo agresión

Esta mañana, el jefe de una sección de los talleres de platería Espúñez, Juan Guix, se dirigía a su trabajo y al llegar a la calle de la Fuente del Berro, seis individuos apostados convenientemente, le hicieron, por la espalda, otros tantos disparos a muy corta distancia. Cayó el señor Guix herido y los agresores se daban a la fuga. El herido fué conducido a la Casa de Socorro más próxima en gravísimo estado; al ingresar en el establecimiento era ya cadáver.

Se reconocieron las heridas que aparecían hechas por disparos casi a quemarropa, todas mortales de necesidad.

Este atentado se relaciona con la huelga de metalúrgicos. El herido llevaba prestando su trabajo a las platerías Espúñez más de veinte años y no percibía jornal, sino sueldo fijo.

Hacienda se ocupa de las cuestiones sociales y de la política del bienio de los socialistas y Azaña.

La intervención de Calvo Sotelo

Comienza su rectificación el ex ministro de la Dictadura doliéndose de que el ministro de Hacienda haya hablado de prevaricación en cosas cuyo expediente lo ha tenido dos años la Comisión de Responsabilidades sin que haya sabido encontrar nada delictivo.

El ministro; S. S. vulneró la ley de Contabilidad y eso constituye una prevaricación.

Calvo Sotelo: ¡Pero si esta ley estaba ya derogada desde mucho tiempo antes cuando yo me hice cargo de la cartera de Hacienda!

Habla de la defensa de la peseta y dice que Prieto no pudo defender nuestra moneda por la política socialista desarrollada desde el Poder. Eso es lo que le interesaba a Prieto y le preocupó, no la hacienda de la Dictadura.

Expone la operación con la Campsa y recuerda que Ventosa concertó, siendo ministro, un empréstito con la Casa Morgan. Elogia la actuación de Ventosa y la de Wata.

Defiende a continuación el Monopolio de Petróleos como un éxito de rendimiento en favor de la Hacienda pública. Examina el contrato hecho por Prieto para el suministro de petróleo a España y dice que en sí mismo no se han guardado las formalidades que es costumbre en esta clase de contratos.

Pregunta por qué pagó el Estado, si el contrato lo hizo la Campsa.

ITITUTO DE ESTUDIOS ALTERRA
Diputación de Huesca

Ha comenzado en Cádiz la vista de la causa por los sucesos de Casas Viejas

IMPRESION DE MADRID

BUEN DIA INFORMATIVO

Ha sido el de ayer un buen día para los informadores. Dos temas apasionantes han atraído la atención de las gentes: Casas Viejas y el debate parlamentario sobre el remedio al déficit. En nuestro país (y, en secreto, en casi todos los países hoy día) suele concentrarse el interés de las muchedumbres en las pugnas que con uno u otro nombre se establecen entre dos figuras destacadas, individuales o pluripersonales: los partidos de fútbol y los de boxeo son una prueba de esta afirmación.

No ha sido precisamente un cuerpo a cuerpo la sesión de Cortes de ayer tarde, pero despertó expectación su significado. Aunque no creemos que después del debate inicial quede nada interesante por dilucidar respecto al mismo. Calvo Sotelo estuvo afortunado en su intervención última. Demostró con cifras la verdad de sus afirmaciones y combatió con pruebas los argumentos de sus adversarios. Pero ya en la primera sesión celebrada el viernes quedó bien patente, reconocido por las dos partes contendientes, que existe un déficit pavoroso en los Presupuestos del Estado, y que este déficit tiene remedio. Y todo lo que sea lanzar variaciones sobre el mismo tema y sacudirse cada uno de los contendientes las pulgas que puedan picarle personalmente, ha de ser muy interesante para los afectados y para los partidarios de ambas tendencias, pero al país lo que le conviene es que se ponga coto a la situación desoladora actual, que es la que le duele.

En Cádiz comenzó la vista por los sucesos de Casas Viejas, para presenciar la cual se ha trasladado a la bella ciudad andaluza un ejército de letrados y periodistas. No solamente se trata de aquilatar la responsabilidad que pueda tener en los hechos origen del proceso un hombre a quien se le piden muchos más años de presidio de los que puede vivir, sino de que se determine si puede castigarse al brazo ejecutor de unas órdenes que han partido de los superiores jerárquicos del mismo, mientras éstos se ven libres del menor rozamiento de responsabilidades. La primera sesión resultó favorable al procesado.

Lad sesión Cortes de ayer

(Viene de la primera pág.)

El ministro: El Estado tiene acciones en la Campsa.

Calvo Sotelo: Pero ¿no son liberadas estas acciones?

El presidente de la Cámara llama la atención de Calvo Sotelo y le ruega que reduzca lo que sea posible su intervención.

Se refiere a la intervención de Prieto en la sesión del viernes y dice que trajo datos desfigurados y que él habla con datos impresos como oficiales. Expone Me-

morias y liquidaciones ya impresas, con gran profusión.

Interviene el ministro de Hacienda en una interrupción y se produce en la Cámara gran alboroto. Calvo Sotelo sostiene que si se quiere abortar el paro obreiro y salvar a España es necesario ir hacia un presupuesto extraordinario. De no hacerlo así implanará el único.

El ministro de Hacienda vuelve a intervenir para ratificarse en sus manifestaciones y se levanta la sesión a las diez de la noche.

Ayer comenzó la vista de la causa por lo de Casas Viejas

Rojas afirma que cuando dijo a Casares Quiroga que en la represión habían resultado muertos varios campesinos, aquél contestó que eso no tenía importancia

En espera de que se abra la Sala

CADIZ.—Desde las siete de la mañana estaba formada una larga cola de público en espera de que se abriese el salón donde había de celebrarse la vista de la causa por los sucesos de Casas Viejas. Los pasillos se encuentran atestados de periodistas y abogados. Han acudido informadores de numerosos periódicos, corresponsales y reporteros, para hacer las informaciones de esta vista que tan vivo interés ha despertado en la opinión pública.

A las nueve y media llegó el presidente de la Audiencia. Luego lo hizo el capitán Rojas, que vestía uniforme del Arma de Artillería, llevando sobre su pecho la Cruz de María Cristina, y don Arturo Menéndez, el ex director general de Seguridad.

A las diez y media comenzó la vista dándose la voz de audiencia pública.

Todo el público antes de entrar en la sala fué cacheado por los guardias.

Las medidas de precaución fueron muy grandes, para evitar

dentro de la Audiencia o en sus proximidades pudieran ocurrir incidentes.

Se constituye el Tribunal

Como decimos, a las diez y media el Tribunal quedó constituido.

Preside el que lo es de la Audiencia don Enrique Cabuérniga. De fiscal actúa el señor Caslejo y de defensor el señor Pardo Reina.

Comienza la causa y el procesado capitán Rojas contesta al interrogatorio del fiscal. Comienza entonces director general de Seguridad, señor Menéndez, y que sin embargo éste le llamó para que fuese a Casas Viejas y le dijo que allí no debía haber «ni heridos ni prisioneros» y que se diese muerte a todos los que llevasen armas, aun cuando sacasen pañuelo blanco.

Estas órdenes fueron repetidas en la estación a los oficiales de Asalto, al tiempo de marchar para Cádiz.

Al llegar a Jerez se me dieron órdenes de que fuese a Casas

Viejas para cumplir lo que se me había dicho y que el teniente Artañal llegaba con bombas y fuerza bastante para que pudieran ser cumplidas las órdenes.

Al llegar a Casas Viejas—continúa diciendo—me encontré con un guardia muerto y dos heridos y que el pueblo se encontraba en poder de los revoltosos. Di órdenes a la fuerza de que se detuviera a todo aquel que llevase armas.

Relata el espectáculo al llegar a la choza de Seisdedos. Afirma que uno de los detenidos se quiso arrojar sobre él, que para atemorizarle disparó al aire. Niega que diera órdenes de disparar a la fuerza, pero que ésta obraba bajo un gran nerviosismo, hasta el punto que yo—dice—hube de agacharme para no ser alcanzado por los tiros.

No pudo hablar con Menéndez, pero sí con Casares

Relata sus impresiones para demostrar cuál era el estado de aquel pueblo.

Afirma que quiso hablar con Menéndez y no lo consiguió haciéndolo con su secretario.

Habló con el ministro de la Gobernación señor Casares Quiroga a quien dijo que en Casas Viejas dos casas habían ardiendo, a lo que me contestó:

—¿Nada más dos?

Refiere su llegada a Madrid donde fué felicitado por su actuación y que luego le enviaron a Sevilla para que tratase de vencer a Artañal para que nada dijese de los fusilamientos.

Contó a Casares Quiroga los sucesos y al decirle que habían resultado muertos en la represión varios campesinos, me contestó: No tiene esa importancia.

Los ofrecimientos por su silencio

A continuación dice que se le hicieron ofrecimientos para comprar su silencio. En uno de ellos se le llegó a ofrecer la suma de un millón de pesetas.

A continuación, interroga al procesado el acusador privado que lo hace brevemente.

Luego interviene el defensor que también interroga con brevedad.

Seguidamente se levantó la sesión.

Los comentarios

Como es natural, después del desarrollo de la vista se han hecho numerosos y diversos comentarios entre los profesionales que asisten a las sesiones.

Se decía que tal como se han desarrollado los interrogatorios, la sesión de hoy había sido favorable para el procesado capitán Rojas.

Los radicales demócratas se reunieron ayer

Durante dos horas estuvieron reunidos los diputados del grupo radical demócrata, bajo la presidencia de Martínez Barrio.

Al terminar la reunión dijo el jefe que se habían cambiado impresiones sobre la marcha de los debates parlamentarios.

Son absueltos los detenidos por el robo del sumario instruido en Zaragoza por los sucesos de Diciembre último

ZARAGOZA.—Hoy se ha celebrado en esta Audiencia la vista de la causa instruida por el robo del sumario que el juez especial instruyó con motivo de los sucesos revolucionarios de Diciembre último.

Como se recordará unos pistoleros se introdujeron el Juzgado cuando el juez especial se encontraba trabajando con los actuales, intimidándoles con las pistolas se apoderaron de los originales del sumario instruido y ya muy adelantado.

La sentencia ha sido absoluta para los cinco procesados por falta de pruebas que determinan su intervención en este hecho.

Provincias

Un choque de automóviles del que resultan cuatro muertos

LOGROÑO.—Cuando en la tarde del domingo se dirigían a Miranda de Ebro en un automóvil del servicio público, conducido por Jesús del Val, los vecinos de Logroño, don Gerardo Vélez, gerente de la Electrica Salto Cortijo; el ayudante de caja de la sucursal del Banco Hispano Americano y otros amigos y dos hijos del señor Vélez, chocó el auto entre Torremonalbo y San Asensio, con un camión de transporte de pescado.

A consecuencia del tremendo encontronazo resultaron muertos los señores Vélez y Torralba y los chóferes Del Val y Germán Galas, este último del camión, y gravemente heridos don Luis Menéndez, don Román Fernández de los dos hijos del señor Vélez.

A consecuencia del choque se incendió el auto de servicio público quedando carbonizado el cadáver del señor Torralba.

Barcelona

Trágico choque de trenes

BARCELONA.—A las siete y cuarenta de la noche del lunes, como de costumbre, salió el tren número 27 de la Compañía de Ferrocarriles Catalanes con dirección a Martorell. Este tren tiene su llegada a San Baudilio de Llobregat a las ocho en punto de la noche, y en dicha Estación se cruza con el tren correo que viene de Igualada. Con motivo de ser la fiesta del segundo día de Pascua de Pentecostés, el correo venía abarrotado de excursionistas que, después de haber pasado el día en el campo, regresaban a Barcelona.

En la estación de San Baudilio, a la llegada del tren que se dirige a Martorell, circuló el rumor de que el correo de Igualada traía quince minutos de retraso. El maquinista creyó que en este

DE AYER A HOY

NOTICIAS BREVES

BILBAO.—Se ha registrado un acto de sabotaje contra un transformador de la fábrica Firestone, donde tienen conflicto los obreros afiliados al partido nacionalista.

PAMPLONA.—El Orfeón Pamplonés ha dado dos audiciones en San Juan de Luz, habiendo obtenido un grandioso éxito.

VITORIA.—Se ha celebrado con gran concurrencia la concentración de requetés en los altos de Arciniega (Orduña) donde celebraron misa de campaña, juegos olímpicos y mitin.

SAN SEBASTIAN.—Han acudido a esta ciudad varios fabricantes de cañones para interesarse por adoptar medidas para conjurar la crisis de sus industrias.

BARCELONA.—El Padre Laburu ha dado una conferencia en Santa Ana, que ha llamado la atención por la gran cantidad de público que se ha congregado para escucharla y por los conceptos que ha emitido el orador.

LERIDA.—En Seo de Urgel ha estado de paso para Aadorra, el Prefecto de Perpignan, copríncipe de dicha República.

OVIEDO.—Unos individuos arrojaron líquidos inflamables dentro de la iglesia de Figueredo, incendiándola.

ORENSE.—Ha ocurrido otro choque de trenes en la estación de Sobradelo, resultando un muerto y un herido grave.

MADRID.—La «Gaceta» ordena que el abogado del Estado don Gregorio Fraile, instruya expediente respecto al asunto de la importación de maíz.

GIJON.—Un violento incendio ha destruido una manzana de casas, quedando sin muebles ni vivienda dieciocho familias.

tiempo podría alcanzar la estación inmediata por la única vía que hay en ese trayecto, y como oyó un pito, que sin duda hizo sonar uno de los viajeros, dió marcha, y al llegar a un kilómetro de San Baudilio, en el sitio conocido por Molino Nuevo, chocaron los dos trenes. El choque fué horrible. Las dos máquinas quedaron empotradas y muchos vagones hechos astillas. A consecuencia del accidente han resultado, hasta ahora, doce muertos y diez y nueve heridos.

Extranjero

El incendio de Chicago reviste caracteres de catástrofe.—Tres bomberos muertos

CHICAGO.—El incendio declarado en uno de los depósitos de mercancías próximo al matadero, ha sido de consecuencias desastrosas, creyéndose que es la mayor catástrofe registrada en la ciudad después del siniestro del año 1871.

Han quedado totalmente destruidos los mataderos y veinte casas, que en su mayor parte eran depósitos y oficinas.

En un radio de tres kilómetros de donde se había iniciado el siniestro hubo que evacuar todos los edificios.

Los daños materiales se calculan en unos diez millones de dólares, habiendo quedado mil doscientas personas sin albergue.

Hay 1.500 heridos, de los cuales hay muchos de gravedad, particularmente entre los bomberos.

Una nota de la policía dice que los orígenes de la catástrofe hay que buscarlos en los disturbios obreros ocurridos anteaer.

A las doce de la noche el incendio había perdido en violencia, pero 62 compañías de bomberos seguían trabajando energicamente para extinguirlo totalmente.

Hay tres bomberos muertos a consecuencia de las heridas recibidas durante los trabajos.

Estancia en París del ministro de Agricultura de España

PARIS.—El ministro de Agricultura español don Cirilo del Río, y el subsecretario de dicho Departamento, señor Mendizábal, han estado hoy visitando la Feria de París.

Fueron recibidos a su llegada al

Certamen, por el Comité de la Feria y la Delegación española en la misma.

Estuvieron visitando toda la Feria y se detuvieron especialmente en el pabellón español.

Terminada la visita, el ministro y el subsecretario, fueron obsequiados con un almuerzo ofrecido por la delegación española en la Feria, al que asistieron también el ministro consejero de la Embajada, el cónsul general de España, los presidentes de las Cámaras de Comercio Española y de la Unión Frutera, el agregado comercial de la Embajada y otras personalidades.

Francia, interesada en el ingreso de Rusia en la Sociedad de Naciones

PARIS.—En los círculos políticos se hace notar que en estos últimos tiempos Francia parece desplazada de los asuntos relacionados con el armamento y se concentra en el ingreso de Rusia en la Sociedad de Naciones.

El ministro de Negocios franceses trata de conseguir de la pequeña entente que retire sus objeciones y ahora intenta vencer la oposición de Ginebra.

Fascismo en Bulgaria

SOFIA.—El nuevo Gobierno procede a modificar sus organismos de Estado con tipos fascistas.

Se han designado gobernadores nuevos con poderes excepcionales.

Ha sido abolido el sistema de nombramientos por elección popular.

Suscribase V. a LA TIERRA

ODEON

Siempre los mejores films. El domingo: «Warner Bros» presenta al formidable G. Robinson en un drama vigoroso entre gente del mar. PASTO DE TIBURONES. Los feroces tiburones, terror de la flota pesquera del Pacífico.

Ocasión

Camioneta Chevrolet, se vende en buenas condiciones. Para verla y tratar, en el Gsragé del Parque, Saturnino Cabrero.

Parque del Deporte

El lugar más sano y agradable de Huesca Teléfono número 293

TEMPORADA DE 1934

HORARIO Y SERVICIOS PARA DICHA TEMPORADA

Apertura, a las seis de la mañana.

Piscina. Régimen de baños, todo el día. De ONCE a DOCE Y MEDIA, reservada para señoritas.

Tennis. Todo el día.

Pista de patines. Todo el día. Hasta las siete de la tarde los días de baile.

Baile. Desde las siete de la tarde los días que se anuncie, en toda la temporada de verano, todos los días.

De doce a dos, Sesión vermouthe, amenizada por una brillante orquestina.

Juegos de CROQUET, PING-PONG, RANAS, BOLOS y tiros de flecha INDIO, al alcance de todos los bolsillos. Esmerado servicio de ambigú; regíran los precios de la capital.

Entrada al Parque, precios de la temporada anterior. Para familias, Colegios y colectividades, condiciones ventajosísimas para toda la temporada.

Entrada corriente, 0'25 Abono mensual, cinco pesetas

Teatro Odeón

Impresora S. A. G. I. Teléfono número 2

EL LOCAL PREFERIDO DEL PÚBLICO POR SUS INCOMPARABLES PROGRAMAS

Mañana, jueves FEMINA

Butaca de señora, 0'50

Estreno de la gran superproducción presentada por «Selecciones Capitólio».

||| P A X

Magnífica y emocionante joya cinematográfica, interpretada por GINA MANES y FELIX DE POMES

A las señoras.—MODAS FERRER

Sombreros, nueva colección, últimos modelos.

Pameas paja Italia, Panamá, Bacut y Sizol, en todos los colores.

Coso de Galán, número 47, entresuelo

NOTA.—Sombreros de paja natural, a 9'50.

Olimpia MAÑANA, JUEVES: Estreno de la superproducción «Paramount» La mujer acusada Con NANCY CARROLL y GARY GRANT

Huesca y su provincia

Huesca

Conferencias sobre higiene
Se nos ruega la publicación de la siguiente circular:

«Debiendo celebrarse los días 26, 27 y 28 del actual la «Fiesta de la Salud», el excelentísimo señor ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes, en telegrama dirigido a esta Inspección ruega a los maestros organicen conferencias de divulgación sobre higiene y sanidad, invitando a que intervengan en ellos los médicos titulares locales, y siendo conveniente que a dichas fiestas acudan, a más de los escolares, los adultos.

Espera, por tanto, esta Inspección el celo de todos los maestros de la provincia que sabrán dar cumplimiento a los deseos manifestados, haciéndolos suyos y que organizarán los referidos actos o serán colaboradores de los que en tal sentido organicen otras autoridades.

Huesca, 21 de Mayo de 1934.— Por la Junta de inspectores: La secretaria, A. Izquierdo.»

Monzón

Deportes

El domingo último se celebró un partido de fútbol amistoso en este Campo, entre los equipos C. S. de Lérida y Monzón C. D. En el primer tiempo salieron empatados a 0, saliendo lesionado el portero de Lérida, por una entrada del delantero del Monzón Lamesa.

En el segundo tiempo el Monzón hace cuatro tantos, quedando lesionado nuevamente el portero del Lérida, con herida en una pierna, y el equipier del Monzón, Corniel, con herida en la cabeza por el encontronazo de ambos jugadores. Otro equipier del Lérida sufre dislocación en la muñeca del brazo derecho.

El equipo del Lérida flojó, destacándose sobre todos ellos el portero, que aunque lesionado dos veces aguantó los dos tiempos valientemente, y quedan con el resultado de 4 a 0 Monzón-Lérida

Alineación del Monzón C. D.

Ardanuy; Mur, Martínez; Sanmartín, Corniel I, Lafarga; Ríos, Burrel, Lamesa, Bazán, Corniel II.—Corresponsal.

Lafortunada

Primera Comunión

El día 20 de Mayo, en la iglesia de Ntra. Sra. de Bodorín, hizo la primera Comunión la niña Victoria Tornos Escalones, acompañada de sus queridos papás don Miguel Tornos y doña Teresa Escal

lonos y hermanos Miguelito y Primitiva, que vestían de elegante gala, como el acto lo requería. Ofició el digno sacerdote de la villa de Bielsa mosen Eugenio, quien pronunció elocuente plática.

El acto resultó muy solemne. Expresamos nuestro parabién.—Corresponsal.

Desde Campo

Condenando el atraco de la Central de Telégrafos

No quiero permanecer en silencio sin condenar el vil atropello, inicuo, de que ha sido víctima el probo jefe de negociado afecto a este Centro telegráfico don Víctor Rodríguez. Deben cesar estos hechos que podemos calificar de «crónica negra» de esas manos criminales, hoy contra un funcionario de Telégrafos en el cumplimiento de su deber, ensañándose contra cualquier autoridad, ora civil, militar, etc.; unas veces por móvil del robo, otras la monomanía de ir contra todo representante del Poder constituido.

Si bien por una estadística que tengo a la vista, el total de parados es 666.628 obreros, urge que las Cortes aceleren la promulgación del proyecto de ley de «Paro forzoso» y hay que dar de comer al hambriento, obra de misericordia, pues todos somos hermanos, pero jamás ningún ser humano civilizado debe ir por la violencia, como está sucediendo. Hay que reprimir a esos falsos mendigos para quienes debe aplicarse la ley de «Vagos y maleantes» en vigor desde 4 Agosto 1933.

Hay que ser inexorable contra el criminal, que ese Código penal de 27 de Octubre de 1932 castiga de lleno, caso de capturarse, a esas manos alevosas, y confío en el celo de las dignísimas autoridades darán pronto con «esos pájaros».

Deséole al señor Rodríguez un pronto y total restablecimiento y un saludo desde estas columnas.—José Lobateras, Capataz de Telégrafos.

AUTOBUSES

Huesca-Zaragoza
SALEN DIARIAMENTE

A las 8'30 de la mañana y a las seis de la tarde.

LLEGAN a las 9'30 de la mañana y siete y media de la tarde. Billetes reducidos de ida y vuelta

Lea V. LA TIERRA

RELIGIOSAS

23 DE MAYO

Santos de hoy

Santos Desiderio, Eusebio y Florencio.

La escuela laica

III

En el artículo anterior estampamos la palabra definitiva frente a la escuela laica: ¡catecismo!

Hay que repetirla y grabarla profundamente en vuestros corazones: padres y madres cristianas: ante la realidad de la escuela laica, vuestra gran obligación es el catecismo. Lo era antes también, cuando en las escuelas se enseñaba la Religión; pero lo es ahora particular e ineludiblemente, cuando por la ley está excluida esa enseñanza de la escuela.

Pensad seriamente en vuestra responsabilidad en asunto tan grave. Pensad lo que será de aquí a unos años la generación escolar que hoy bulle en las escuelas. ¿Qué será? Oído a un obispo francés, que describe el estrago moral de la escuela laica en Francia: «Hemos pasado así veinticinco años, y seguiremos igual todavía. Y ya podemos apreciar el resultado fijándonos en esa legión de muchachos, para los cuales no existe Dios, y para quienes tampoco existen la ley moral, la conciencia, el pudor, el respeto, el derecho, el honor, la verdad, la propiedad, la edad y la patria. Es la legión de hombres merced a la cual la criminalidad ha aumentado en una proporción de 100 a 133 en la segunda mitad del pasado siglo. ¡Pobres almas,

pobres criaturas ignorantes y ciegas de su nobleza divinas!»

«No os conmueve, padres cristianos, que entre esas pobres criaturas pueden contarse vuestros hijos? ¡Vuestros hijos! Pronto se dice; pero ¡que tremenda realidad! ¡qué inmensa responsabilidad!

Cultos del día

En la Catedral, San Lorenzo y San Pedro, a las nueve y cuarto, la misa conventual.

En la Compañía, a las seis y media, Hora Santa, aplicándose en sufragio de don César Boente.

Hoy, en San Lorenzo, habrá sermón a la Virgen del Amor Hermoso.

Comienza hoy, como últimos, otra novena al Santo Cristo de Las Mártires, a las siete y media.

Restaurant BAR FLOR

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz :- Huesca
Percher de Vega Armijo. Teléfono 39

¡Señoral...

Es necesario que conozca que el Comercio de Tejidos de Leopoldo Sánchez, sigue demostrando diariamente la constante rebaja que viene efectuando y que no tiene imitadores.

¿Por qué?
Porque reduce los gastos generales. Porque se limita a ganar poco. Coso Bajo, 63 HUESCA
Premiado el número 421.

Teléfono de «La Tierra», 75

Guadañas (Dallas), desde 4 pesetas una

TODO EL ARTICULO DE SIEGA Y TRILLA

Trillos de ruedas, se venden a plazos con buenas referencias

HIERROS : DROGAS : FERRETERIA : MUEBLES

Joaquín Lafarga

HUESCA

¡AGRICULTORES!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. AHORRAREIS MUCHO DINERO si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su Delegado para esta provincia

Don Pedro Arregui Tornés.—Corredor de Comercio

Avenida de la Libertad, núm. 9, pral.—HUESCA

Quién duda que las camas

que más duran y mejor se duerme y más baratas se adquieren es en la CASA DE MUEBLES de ANGEL LOPEZ

Ramiro el Monje, 27 HUESCA

También se venden maderos de 24 y 30 palmos sobrantes de una obra



Calidad Pura Economía

Unico concesionario para España y Marruecos:

E. Panzano Llamas

Pl. Concepción Arenal, 1 dpto. HUESCA

Vacunación gratuita

Desde el día 25 próximo, hasta el 25 de Junio

El alcalde ha publicado un bando haciendo saber que desde el día 25 del mes actual hasta el 25 de Junio próximo, se practicará gratuitamente la vacunación y revacunación en el Instituto de Higiene (sito en la Avenida de la Libertad) todos los días laborables y horas de cinco a seis de la tarde, y a fin de que sean estrictamente cumplidas las disposiciones vigentes.

Y advierte a los cabezas de familia sin distinción, que también les alcanza la obligación de hacer vacunar a sus hijos menores de diez años, y revacunar a los comprendidos en la edad de diez a veinte años, quedando sujetos a las responsabilidades, en caso de contravenir las disposiciones vigentes en la materia, que les serán exigidas en el modo y forma que en derecho proceda.

Relación de las reses sacrificadas en el Matadero público:

	PESO	
	Número de cabezas	Kilos Gramos
Borregos	24	399 300
Carneros	41	340 400
Corderos	1	56 500
Ovejas	3	16 300
Ternascos	6	489 000
Vacas	1	96 000
Cerdillos de leche		
Toros de lidia		
TOTAL	76	1.397 500

Huesca, 22 de Mayo de 1934.

«La Tierra»

es el órgano de las derechas de Huesca y su provincia. Ayude su obra, suscribiéndose a este diario

Almorranas Ulceras-Varices

Cura radical SIN OPERACION

Jaime Ledesma

Especialista del Hospital de la CRUZ ROJA en Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis

ALFONSO I, 16, PRINCIPAL
Consulta de once a una ZARAGOZA

Vino superior

De cosechero a 3 pesetas cántaro. Razón, Lasierra, de Chimillas.

Compre los famosos

Chocolates y bombones

Uña

de Valladolid en la

Pastelería SOLER

Labradores, atención

Gran ocasión se vende una trilladora marca Ransornes a toda prueba y garantizando su funcionamiento, puede trabajar con Tractor Fodson. Se dará en buenas condiciones de precio y facilidad para el pago.

Para informes dirigirse al Almacén de Cereales de Vicente Rulz; Huesca.

Sirvienta

Se necesita, con buenas referencias, para servir a sacerdote. Informes en esta Administración.

Véndese Tractor Fordson, y dos galeras de cuatro y cinco caballerías. Diríjase, castillo de Pompón (Huesca).

Ferias en Lumbier

Se celebrarán, como de costumbre, las tradicionales e importantes ferias de ganados de esta villa, en los días 31 del actual y 1 y 2 de Junio próximo. Deberán traerse certificados de origen y sanidad de los ganados. Lumbier, 14 Mayo de 1934.—El alcalde, Eugenio del Castillo.

Tip. de LA TIERRA

La belleza que atrae y fascina

tiene su principal origen en la salud. Una mujer desnutrida por falta de apetito o extenuada por la anemia, pierde sus atractivos y su rostro traduce los efectos de una melancolía y cansancio que fruncen sus encantos. El apetito, la alegría y el vigor, se recobran tonificando el organismo con el reconstituyente



HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. De uso eficaz en todas las épocas del año. No se vende a granel

PRODUCTOS ECAS

LIQUIDA todas las existencias de su establecimiento del Coso de García Hernández, número 39, y se TRASLADA

AL NUMERO 81 DE LA MISMA CALLE

Ocasión única para comprar baratísimo artículos para regalo loza, porcelana, cristal, sanitarios, cocinas económicas, perfumería bisutería, flores artificiales, juguetes y aparatos de luz

García Hernández, 39

HUESCA

ALTOARAGONESES Diputación de Huesca

REFUTACION

LO QUE DICE LA PRENSA

Y que sean precisamente los hijos de Marx los que tan aprovechados han sido en estos tres años de República para crearse fortunas insospechadas; los que en un nefasto bienio social-azafista han aumentado en doscientos millones el presupuesto para enchufes y burocracia, según Castro; que sean, ellos precisamente los que más vociferan y calumnian a la Iglesia, acusándola de amparadora del burgués y del capitalista contra el pobre y proletario...

Infamia tal no cabe más que en hijos de finieblas, que no pueden encontrar más argumento que la mentira y la calumnia para hacer odiosa la Iglesia al desgraciado obrero por ellos envenenado.

¡Nidiel más que la Iglesia ha tronado contra toda clase de abuso de las riquezas, lo mismo mal adquiridas que mal administradas.

Su Fundador, Jesucristo, ya nos dice por San Marcos «que ha de ser más fácil pase un camello por el ojo de una aguja, que un rico penetrar en el cielo»; y «que ha de ser muy difícil que los ricos entren en el reino de los cielos», por San Lucas; claro está que se refiere a los que abusan de sus riquezas.

El rico epulón y el pobre Lázaro, serán siempre una lección y un cuadro viviente con que la Iglesia podrá arrancar la careta a todos esos embusteros que la calumnian diciendo que quiere sólo a los ricos y desprecia los pobres.

¿Se ha separado alguna vez la Iglesia de los preceptos de su Fundador?... Remontándonos ya al tiempo de los Apóstoles, nos encontramos con Ananías y Saira, a quienes costó caro «mentir al Espíritu Santo», ocultando parte del dinero de la venta de un campo.

Simón Mago, que quiere comerciar con las gracias espirituales y comprarlas por dinero, se ve anatematizado por San Pedro.

Ni los mismos clérigos se libran de tales anatemas; véase el Concilio Tridentino, en su sesión XXV, *De Reform*; y el Concilio de Nicea, que castiga hasta con degradación y excomunión canónica a los clérigos que practican la usura.

Desde su Fundador, Jesucristo, iríamos estudiando siglo por siglo, hasta llegar al nuestro, y veríamos que la Iglesia ha clamado siempre contra las riquezas mal adquiridas o peor administradas.

Citemos por vía de ejemplo los dos Concilios, segundo y tercero, de Letrán, que castigan duramente «la misera e insaciable rapacidad de los usureros» y llegan hasta negarles los sacramentos y la sepultura eclesiástica.

Si hubiéramos de citar Santos Padres; San Jerónimo, San León entre los latinos, el Nazianceno, el Crisóstomo, etc., entre los griegos, serán buenos testigos de la verdad.

Ni se acuse a la Iglesia de que hoy es más indulgente que en la Edad Media; las diferencias accidentales entre nuestros tiempos y aquéllos tienen fundamento suficiente en los cambios profundos y enorme progreso del orden económico en todas sus manifestaciones.

Qué, ¿no censuran León XIII y Pío XI los abusos del dinero y la explotación del pobre con la misma energía que pudiera hacerlo Benedicto XIV en la Edad Media?

¿No es León XIII quien dijo que «los trabajadores... por la condición de los tiempos... se hallan entregados a la inhumanidad de los amos y a la insaciable codicia de sus competidores»; y que aumenta el mal la «voraz usura... ejercitada por hombres avaros y codiciosos»?

¿No es el actual Pontífice Pío XI quien se lamenta de que «el número de proletarios necesitados, cuyo gemido sube desde la tierra hasta el cielo, ha crecido inmensamente»?

Es, pues, una vil e infame calumnia contra la Iglesia, afirmar, como hacen los socialistas, que está siempre a favor del rico y nunca se preocupa del pobre, del obrero y proletario; la Iglesia docente no se aparta ni un momento de la doctrina de Aquel que dijo: «Venid a Mí todos los que estáis trabajados y cargados, que yo os aliviaré.»

¿Que en la Iglesia disiente haya judas que dan la espalda a los mandatos de su Madre?... Allá penas, y en el próximo artículo se los regalaremos a «El Socialista»; pero que no calumnie tan infamemente como lo hace.

PATRIÓFILO.

Una rectificación

El ex secretario del Comité Central de Juventudes Comunistas, Enrique Matorra, se retracta de sus ideas

Después de una intensa y activa labor revolucionaria, el avanzado comunista Enrique Matorra, ha hecho la siguiente retractación:

«Al cabo de un período de cuarenta años de vida agitada, ideas erróneas y hechos contrarios a la Religión de Cristo, me cabe hoy el gran placer de confesar públicamente mi conversión y anunciar mis propósitos.

Un poco de historia. La situación de la clase obrera española en estos últimos años ha pasado por una época de agitaciones sin cuento que impulsan a muchos a las filas de las organizaciones extremas, pensando que en ellas iban a encontrar remedio sus calamidades, satisfacción sus inquietudes y estímulo sus entusiasmos.

Uno de tantos jóvenes, lanzados prematuramente al ajeteo de la vida, con unas ansias locas de superación, prendieron pronto en mí inquieto cerebro las fórmulas fáciles, elaboradas para una simple digestión, de las ideas comunistas.

Entregado por completo a la organización, iba adquiriendo poco a poco experiencia de la lucha social, tan ruda, y según me adiestraba en los pormenores y recovecos de la actuación pública y sindical, iba al mismo tiempo sufriendo desengaños, los que achacaba a los hombres. Pero hoy no. Hoy sé, estoy completamente convencido de que la causa de ellos son las ideas.

Toda organización, para existir, necesita un ideal, un programa, una base. Cuando esta base no está en un contenido moral elevado, cuando en lugar de sentimientos de solidaridad, de amor, de sacrificio, ofrece como

postulados sentimientos de odio, de lucha, de venganza, de interés puramente material, esta organización forzosamente es terreno abonado a todos los vientos, semillero de todas las rebeldías y cama propicia a todas las pestes.

En estos instantes recuerdo con pena las horas pasadas. Tiempo perdido en recoger de aquello que es nuestra propia vida, de aquello sin lo cual no existiríamos, de aquello que es todo en sí: de Dios. ¡Cuánto sacrificios perjudiciales! ¡Cuántos esfuerzos perdidos tras de la verdad, y la verdad no estaba allí!

La verdad, la única verdad existente está en las doctrinas de Jesús, todo amor, todo humildad, todo corazón con sus mismos enemigos. ¡Cuán distinto estaría el mundo si no se hubiera apartado de estas doctrinas!

Hoy reto a todos aquellos que me conocen, a todos los que han cooperado conmigo en el error, a discutir:

Primero: La existencia de Dios.

Segundo: La falsedad de la Religión Católica.

Tercero: La condenación de la propiedad privada.

Cuarto: La conveniencia de la lucha de clases.

Sé que esta rectificación de mi pasado, que esta retractación pública me costará insidias, insultos, calumnias y todo cuanto es capaz de arrojar un corazón materialista; pero no me detengo. La obligación de los que comprendemos el error es rectificarlo, y no sólo teóricamente, sino en la práctica, en la vida cotidiana, en todos los problemas actuales.

«Mucho se exigirá al que mucho se le ha dado.» «Si el mundo os aborrece, sabed que primero que a vosotros me aborreció a Mí.»

Estas palabras de nuestro Divino Maestro hemos de tenerlas muy presentes los católicos, y ellas son el mejor exponente de lo que hemos de hacer. Me dirijo principalmente a to-

LA EPOCA

Afirma que la demagogia es un veneno excitante como el alcohol, la nicotina y al que se acostumbra los hombres en su consumo. Así lo dice el periódico «Journal de Gêneve» ocupándose de la situación de España que califica de inestable, a consecuencia de los venenos extremistas.

El anhelo de todos los españoles —de una España grande y prospera— añade el diario madrileño —no podrá realizarse mientras el veneno de la demagogia continúa envenenando el corazón y el espíritu del pueblo y apartándole de las tradiciones caballerescas y espirituales para sumergirle en la brutalidad materialista.

INFORMACIONES

Asegura en unos comentarios a la trama que por los repudiados por el pueblo se está llevando a cabo, que las izquierdas españolas no vacilan en sus procedimientos para volver de nuevo al Poder hasta complicar a los más altos poderes del Estado. Pretenden en su trama entregar el Poder a Martínez Barrio para que este disuelva el Parlamento y asegure que para que la repulsa del país brote inmediatamente basta saber que se intenta complicar al Jefe de Estado, que por serlo tiene el alto deber de guardar fielmente la Constitución y el acatamiento de la voluntad popular expresada en las urnas bien recientemente.

LA NACION

Dedica su artículo de fondo a la vista de la causa por lo sucedido en Casas Viejas que debió comenzar el lunes y que ha sido retrasada un día por la necesidad de sustituir a dos de los Jurados. A este propósito recuerda que el único procesado es el capitán Rojas que no ha sido más que el brazo ejecutor de unas órdenes superiores. «De todos modos resultaba a nuestro juicio inexcusable que acudiesen a la Audiencia a prestar declaración verbal los exministros Azafía y Casares». «Sobre el Gobierno del bienio se proyecta la sombra de Casas Viejas. Los expectores del drama siguen a los hombres fatídicos de aquella situación. Ante el Tribunal de Justicia ha podido y puede resplandecer la verdad. ¿Por qué rehúsan el debate? ¿Por qué hurtan la presencia? El Capitán Rojas tal vez sea condenado, pero en la conciencia pública vibra la convicción de que ese no es el único culpable. Este proceso, en cualquier país, sería sensacional. En el nuestro tal vez lo sea algún día no remoto el de su revisión».

dos aquellos que todavía están fascinados y sojuzgados por los mercaderes de la política y les digo: reflexionad, pensad por vosotros mismos, estadud vuestro fondo, y tengo la seguridad de que encontraréis la luz.

Una luz de aurora celestial que envolverá vuestras almas y satisfará vuestras inquietudes. Ese día tened presente vuestro deber y también la seguridad de que seré vuestro leal compañero, como antes lo fui. Pero si os obstináis, si pretendéis incluso realizar alguna de vuestras acciones alevosas, sabed también que en cualquier terreno nos encontraremos.

Y ahora a mis nuevos compañeros de los Sindicatos [Obreros Católicos: ¡Salud, amigos! ¡Salud, verdaderos y esforzados camaradas! Con la ayuda de Dios, contad con mi pobre e inútil persona para los fines de la organización.

ENRIQUE MATORRA.
Ex directivo del Comité Central de Juventudes Comunistas

A. CARDESA

Garganta, Nariz y Oídos
Ex profesor Ayudante de la Clínica de Otorinolaringología de la F. de Medicina de Barcelona
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Calle de Otilia, 27, 1.ª HUESCA

EL SOL

Dedica unos comentarios a las disidencias de los partidos políticos en España. Enumera a este propósito como los diferentes grupos han ido dividiéndose para luego subdividirse y desunir las fuerzas. Y a este propósito apunta la duda de que si tanta división de fuerzas no irá a beneficiar a las extremas derecha e izquierda.

LUZ

Como resumen de la jornada pública del domingo dice que don José Ortega y Gasset pronunció en Valladolid un discurso de altos pujos filosóficos y que Azafía pronunció otro de mucho empuje.

Lo que nos dice si el de Casas Viejas volvió a revelarse como «genial estadista».

Los accidentes del trabajo

Asamblea de Mutualidades Agrícolas

Convocada por el Instituto Nacional de Previsión, Caja de Seguro de Accidentes del Trabajo, se ha reunido en Madrid durante los días 17 y 18, la segunda Asamblea de representantes de las Mutualidades patronales de Accidentes del Trabajo en la Agricultura. A la Asamblea asistieron cincuenta y siete delegados en nombre de treinta y cinco Mutualidades locales, provinciales, regionales y nacionales, y otras veinte delegaron su representación. En las sesiones se trataron importantes temas con alto espíritu de cordialidad y desinterés, inspirándose en la defensa de los principios mutualistas.

Las conclusiones aprobadas, que una Comisión de la Asamblea entregará al señor ministro de Trabajo, se refieren, entre otras, a las enfermedades profesionales en la agricultura, solicitando que se abra una información entre las Mutualidades antes de someter el proyecto de ley a las Cortes; a las tarifas módicas obligatorias, pidiendo su inmediata suspensión en lo que afecta a las Mutualidades, simulación de los accidentes, prevención de los accidentes y obligatoriedad del seguro y fomento de las Mutualidades.

10 AÑOS ATRAS

32 DE MAYO

Se hizo pública la sentencia dictada contra el escritor Alfonso Vidal y Planas. Fue condenatoria, imponiéndosele la pena de doce años de reclusión y el pago de cien mil pesetas de indemnización, como autor de la muerte de Anton del Olmet. Por haber infringido las órdenes sobre previa censura de Prensa fué suspendida indefinidamente la publicación del diario maurista «Acción».

El diario «Solidaridad Obrera» publicaba un artículo editorial que provocó numerosos comentarios. Era una condenación enérgica en nombre de los Sindicatos Unicos de determinados actos de violencia que se cometieron por diversos elementos.

El general Sanjurjo visitó y pasó revista a las fuerzas del Tercio.

¡¡PERSIANAS!!

Grandes existencias de todas las medidas
Calidad superior
Precios baratísimos
Florencio Casbos
Goya, 9 HUESCA

Certificados de Penales

P. Abbád
Plaza San Pedro, 7 y 8 HUESCA

¿Hacia un nuevo Gobierno?

«Diario de Barcelona» publica una información política que está siendo muy comentada. En ella se dice lo siguiente:

«La trayectoria política impuesta por las elecciones generales últimas hay que recorrerla gradualmente, y más tarde o más temprano el Gobierno tendrá que reflejar con toda exactitud el equilibrio de las fuerzas que preponderan en el Parlamento. Apoyándose en esta consideración, háblase ya en los círculos madrileños mucho de la proximidad de un cambio ministerial, el cual afirman unos se operará a fines de la semana próxima, y otros después de aprobadas las leyes de términos municipales y el presupuesto, y a la vista ya del período de vacaciones. Estímase generalmente que el ministerio de concentración centro-derecha, lo presidirá Melquíades Álvarez, tomando dentro de él las carteras de Gobernación, Trabajo, Obras Públicas y Marina, el partido radical; las de Justicia, Agricultura, Industria y Comunicaciones, la C. E. D. A., y los populares agrarios; la de Instrucción, el partido liberal demócrata; la de Estado, una personalidad catalana poseedora de alto relieve; la de Guerra, un antiguo ministro propulsor que fué del bloque constitucionalista durante la dictadura del general Primo de Rivera, y la de Hacienda, por el señor Chapaprieta.»

De enseñanza

La «Gaceta» inserta la cuarta relación de quinientas adjudicaciones de vacantes a maestras cursillistas de la convocatoria de 1931.

Son propuestas provisionalmente:

Doña Felisa Serrate, para Palaruelo de Monegros.

Doña Felisa Laguna, para Santa Cilia.

Doña Nieves Estop, para Bolea.

Doña María Otín, para Sangarrén.

Doña Fidéla Más, para Alcubierre.

Doña Angeles Mínguez, para Pueyo de Santa Cruz.

Doña Carmen Obartena, para Lascelas.

Doña Concepción Bagé, para Alberio Bajo.

Doña Santas Montaner, para Biscarrués.

Doña Eugenia Adé, para Santa Engracia.

Doña Carmen Castejón, para Alcubierre.

Asunción Peñat, para Las Carreteras.

Doña María Marquina, para Alcampel.

Doña Avelina Castelar, para Ibiza (Balears).

Doña Valentina López, para Ansó.

Doña Antonia T. Gabray, para Belver de Cinca.

TRASPASO

de tienda y locales en sitio céntrico.
Razón: Librería «La Tierra», de nueve a una mañana y de tres a siete tarde.

UNA FICHA

Hagamos, que bien vale la pena, la del señor Díaz Villamil, presidente en Lugo del Comité provincial del partido republicano gallego. Maestro de una escuela de Villanca, el señor Díaz Villamil acreditó, según parece, méritos suficientes para que la dictadura le nombrase secretario interino del Ayuntamiento de Villadodrío. Poco después fué trasladado a una escuela en la provincia de La Coruña, lo que no le impidió continuar en el disfrute de la canonjía municipal, si bien el Tribunal contencioso le obligó después a reintegrar al Tesoro uno de los sueldos indebidamente cobrado. Sin duda por esto se cogió del brazo de Casares Quiroga, que le hizo gobernador de Huesca, con la sana intención de verle fracasar.

No lo consiguió, porque Díaz Villamil está graduado de doctor en la gramática parda de la política nuevo estilo, y salió de Huesca para ser gobernador en Málaga. Ahora capitanea un grupito del conglomerado izquierdista, el cual dice en nombre de Casares que serán los amos por las buenas o por las peores antes de un mes. Y éste es el señor Díaz Villamil, servidor de Primo de Rivera ayer y ojito derecho de Casares Quiroga hoy.

(De «Informaciones»)

Del día

Siluetas de la calle

La torre de San Pedro

Hace días ya que los obreros trabajan afanosamente en la mole pétreca de la vieja torre de San Pedro. Era necesaria en ella —con necesidad en verdad apremiante— la ejecución de unas obras de consolidación que detuvieran el mayor tiempo posible la acción destructora de los años que nada respeta. La piedra arenosa de que está construida, comida por los agentes naturales constituía ya un peligro que era preciso atajar.

Los andamios abrazan la torre. Se van dando «inyecciones de cemento y ladrillo» que den consistencia a la torre que años atrás, muchos atrás, presentó un aspecto de fortaleza tal que parecía nada habría de poder la acción destructora del tiempo...

Era hora en verdad que se atendiese a la vieja torre. Necesitaba un remozamiento, no con fines estéticos, sino con los de dar la consistencia debida y evitar que más tiempo acumulado amenazase seriamente la resistencia de esta mole que atalaya la simpática plazuela donde reminiscencias del urbanismo local han llegado para adecentarla un poco.

Yo he seguido con interés el curso de estas obras. Veo cómo la mano del obrero actúa eficazmente, y siento una satisfacción... Pero habiéndose querido, en mi afán de verla acondicionada totalmente, que un proyecto acariciado hace años por el vecindario de ese barrio hubiera tenido ahora realidad. El cambio del reloj cuya maquinaria está destrozada y su esfera aparece comida por el óxido; de ese reloj que ha olvidado ya su misión porque no tiene posibilidad de marcar el ritmo del tiempo. ¡Qué hermosa hubiera estado la torre de San Pedro el Viejo con su reloj nuevo para anunciar a sus vecinos el transcurrir de las horas al cual, indefectiblemente, hemos de acomodar nuestra vida...!

DON IMPERTINENTE.

Especialista del Hospital Provincial

Luis Gonzalvo Baeta
Médico especialista de Garganta, Nariz y Oído
Ex alumno interno y ex Profesor ayudante de la especialidad en la Facultad de Medicina de Zaragoza
Calle de Otilia Fernández, 12 HUESCA

Olimpia

El domingo próximo La última palabra de la cinematografía. La fantasía de las fantasías. KING-KONG.

La más estremecedora historia que nadie puede imaginarse. El pánico de una ciudad que tiembla ante la locura de un monstruo prehistórico.

Lea V. «La Tierra»

INSITUO DE LOS ALTOARAGONESES
Diputación de Huesca